
المكافئ القطع 

   :-تعريف

 

 

إلً بُعْذِهب عه  (البؤسة) فٍ المستىي بششط أن تكىن وسبت بُعْذِهب عه وقطت ثببتت هى الشكل الهىذسٍ الزٌ تشسمه وقطت تتحشك القطع المخشوطٍ
  .المشكضٌ ببلإخلاف وتسمً( هـ)أو ( ف)هٍ وسبت ثببتت  (الذلُل) مستقُم ثببت

  أو
بُعْذِهب عه وقطت ثببتت إلً بعذهب عه مستقُم ثببت هٍ وسبت  هى المحل الهىذسٍ لىقطت تتحشك فٍ المستىي بششط أن تكىن وسبت المخشوطٍ القطع
 .ثببتت

 
 
 
 

  : كمب َلٍ وَتحذد وىع القطع
 
  مكبفئبً َكىن القطع....  1= المشكضٌ ف  إرا كبن الاختلاف : أولًا

 . مُل مىلذاته صاوَت تكبفًء مخشوط بضاوَت قطع تعىٍ
 
 .َكىن القطع وبقصبً .... 1 > المشكضٌ ف إرا كبن الاختلاف : ثبوُبً

  (1عه  تىقص المشكضٌ وبقصب لأن وسبت الاختلاف سمٍ)
 
 ... َكىن القطع صائذاً ....1 < إرا كبن الاختلاف المشكضٌ ف :ثبلثبً

  (1 عهتضَذ المشكضٌصائذا لأن وسبت الاختلاف  سمٍ)
 
 ...َكىن القطع دائشة صفش= إرا كبن الاختلاف المشكضٌ ف  :سابعبً
 
 .القبئم بمستىي الذائشٌالمخشوط  مُت القطىع المخشوطُت بهزا الاسم لأوهب وبتجت مه قطعوط
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(  2,  3) الرأس ( الحل  ب
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اىقطـع اىَنافـئ   ٍيخص  
ٕ٘ اىَحو اىْٖذسٜ ىْقطت تتحشك فٜ اىَست٘ٙ بحٞث ٝنُ٘ بعذٕا عِ ّقطت ثابتت فٜ اىَست٘ٙ ٍساٗٝا بعذٕا عِ ٍستقٌٞ ثابت  

أٗ أٛ ّقطت ( 0،0)ٗتعشف اىْقطت اىثابتت باىبؤسة ٗاىَستقٌٞ اىثابت باىذىٞو ٗسأس اىقطع اىَنافئ أٍا أُ ٝنُ٘ ّقطت الأصو . فٜ اىَست٘ٙ 

( د ، ٕـ ) ، (  0،  0) بْقو اىَحاٗس إىٖٞا ٗاىجذٗىِٞ اٟتِٞٞ ٍيخص عِ اىقطع اىَنافئ فٜ حاىتٜ اىشأس ( د ، ٕـ )اىَست٘ٙ فٜ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          

 

 

 

 

 

 

 
    

    

     

     

   

  

   



 

    

    

     

     

   

   

       

ىشأس اىَْحْٚ ( د ، ٕـ)بعذ اىتقذٌٝ اىسابق ٝجب الإتَاً باىجذٗه ٍع أُ اىجذٗه اىثاّٜ ّاتج ٍِ اىجذٗه الأٗه بْقو ىيْقطت 

 اىَْاظشة فٜ اىجذٗه اىثاّٜ( أ+ د ، ٕـ )تْتج اىبؤسة ( د ، ٕـ)أضف ( ، أ 0)فاىعَيٞت ٕٜ عَيٞت جَع ، لاحظ اىبؤسة فٜ اىجذٗه الأٗه 

ٕـ ٗقس عيٚ رىل ٍع أُ ٕزا ىٞس عيَاً بقذس ٍا ٕ٘ + أ = أ ٕٗ٘ الإحذاثٜ اىصادٛ فأضف ٕـ ْٝتج ص = ٗمزىل اىذىٞو فٜ الأٗه ص 

 :تسٖٞلًا إجشاء عَو ٍا ، ٍٗعادىت اىذسجت اىثاّٞت تؤٗه بئمَاه اىَشبع ىيص٘سة اىقٞاسٞت ىيقطع مَا فٜ اىص٘ستِٞ اٟتٞتِٞ

اىص٘سة س
2

(د  –س )ٕٜ  0= ٙ + ك ص+ ه س+ 
2

د= أ  ، ٙ  4 = -د ، ك  2 = -حٞث ه ( ٕـ  –ص )أ  4=  
2

أ ٕـ   4+  

(1) 

اىص٘سة ص
2

(ٕـ –ص )ٕٜ  0=ٙ + ك ص+ ه ص+ 
2

ٕـ= أ  ، ٙ  4 = -ٕـ ، ك  2 = -حٞث ه ( د  –س )أ  4=  
2

أ د  4+  

(2) 
 ىل اىشسٌ  إُ ٍعشفت د ، ٕـ ، أ  ٝعْٜ اىحص٘ه عيٚ مو ٍا ٝتعيق باىقطع اىَنافئ بَا فٜ ر 

 

المعادلة مثال :       

ص
2

بفنشة إمَاه اىَشبع ىـ ص 26+ س  10= ص  4+  
2

 ص 4،  

ص 
2

 ىيطشفِٞ  4إضافت   4+  26+ س  10=  4+ ص 4+  

(2+ ص ) 
2

 ٕٜٗ ٍعادىت قطع ٍنافئ ( 3+س )10=  

 فاىفتحت جٖت اىَِٞٞ 0<  2.5= ، أ ( 2 -،  3 )-سأسٔ  

 (2 -،  0.5 )-ٗاىبؤسة 

 2 = -ٍعادىت ٍح٘س تْاظشٓ ص  

 (أ –د ) 5.5 = -ٍعادىت دىٞئ س 

لاحظ اىَعادىت ص
2

  0=  26 –س  10 –ص  4+  

 2.5= فئُ أ  10= أ  4،  2= -فئُ ٕـ  4= ٕـ  2 ( –2)فَِ 

    ....، ( 2 -،  3 ) -ٗعيٞٔ اىشأس  3 = = -فئُ  26 = -أ د  4+  2، ٕـ
 

  

   



 

 

 

 

 مثال

ص
2

بفكرة إكمال المربع لـ ص 26+ س  10= ص  4+  
2

 ص 4، 

ص 
2

 للطرفيه  4إضافت   4+  26+ س  10=  4+ ص 4+  

(2+ ص ) 
2

 ًىي معادلت قطع مكافئ ( 3+س )10=  

 فالفتحت جيت اليميه 0<  2.5= ، أ ( 2 -،  3 )-رأسو  

 (2 -،  0.5 )-ًالبؤرة 

 2 = -معادلت محٌر تناظره ص  

 (أ –د ) 5.5 = -معادلت دليلو س 

لاحظ المعادلت ص
2

  0=  26 –س  10 –ص  4+  

 2.5= فئن أ  10= أ  4،  2= -فئن ىـ  4= ىـ  2 ( –2)فمه 

 ( 2 -،  3 ) -ًعليو الرأس  3 = = -فئن  26 = -أ د  4+  2، ىـ

 التوضيح بالرسم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


